

● Праздники

## Футбол в честь пап и края



Чем запомнилась нам прошедшая неделя? Понятно, что все еще обсуждают приезд главы региона к нам. И все же...

86-ю годовщину со дня образования родного края поселенцы района отмечали по-разному. Сотрудники Аимского дома культуры представили зрителям презентацию «Мой родной край», после которой провели викторину, посвященную истории края. Сотрудники Джигдинского дома культуры посвятили

дню рождения родного края поэтический час «Край, достойный восхищения». Заведующий Аимской сельской библиотекой провела в начальной школе краеведческие уроки «Люби и знай родной свой край». А районный центр посвятил этой дате праздничный концерт «На земле любви».

А поскольку в этом году на эти же выходные пришелся День отца, то и мероприятия, организованные по этому поводу, тоже оказались весьма кстати – а они прошли во всех поселенках. В России День отца отмечают с 2021 года в третье воскресенье октября. В Аимском поселении сотрудники культуры совместно со школой провели мероприятие «Мой папа самый лучший». В районном центре в школе прошли увлекательные спортивные соревнования «Вместе – мы сила». А в Нельканской школе праздник встретили зрелищным, увлекательным состязанием.

Футбольный праздник «Территория пап» состоялся в пятницу 18 октября. Спортзал на время превратился в футбольный стадион, где десять пап вместе со

своими детьми демонстрировали свои способности. Отрадно, что в футбол играли не только мальчишки, но и девочки.

Но вначале ведущие напомнили игрокам правила, добавив, что, проигрывая, ни в коем случае нельзя сердиться, вредничать и обижаться – праздник всетаки. Основным этапом действия стал непосредственно футбольный турнир – матчи длились по два тайма по десять минут. Вот где кипели страсти у болельщиков, переживавших за своих! И, хотя победила молодежь среди пап и детей, без подарков в этот день никто не ушел. Новые футбольные мячи получили две команды победителей, а сладкий презент – каждый участник футбольного праздника «Территория пап».

Елена ЕФРЕМЕНКОВА.



● Природа и мы

## Морские гости

В последнее время в Аян зачастили непривычные гости из морских глубин. Виной ли тому глобальное потепление или вспышки на Солнце, сбивающие подданных Посейдона с толку, но факт остается фактом: второй год подряд аянцев навеивают не самые ожидаемые посланцы морей-океанов.

В прошлом году, напомним, в Аянскую бухту с какой-то радости заглянула сельдевая акула. Спору нет – где-то там, по периметру бухты, на периферии, она и ее сородичи по-любому бороздят просторы Охотского моря, потому что акула-то сельдевая, а сельдка в Аяне – гость привычный. Но чтобы вот так, разудало-разухабисто, да чтоб с берега потом обратно в воду люди сталкивали – такое, пожалуй, с трудом припомнить можно. Но вот случилось.

А вот гостю нынешнему повезло гораздо меньше. Можно сказать, совсем не повезло. Очевидно, потому, что кашалота не самых больших размеров выбросило (или он сам сподобился выброститься) не на людную бухту, а на один из перешейков. Вовремя заметить и вернуть китообразного в воду, соответственно, было некому. Итог: морской великан стал жирным угощением для медведя (может, и не одного) и чаек. Скорее всего, конечно, и крабы подсушались – куда ж в таком деле без них.



В свете этого, невольно возникает вопрос: какого следующего гостя ждать? Гигантского кальмара? Русалку? Впору ставки делать.

Соб. инф.

● ТОС

## Башня требует ремонта

В комфорте жить всегда приятно, особенно когда из крана бежит вода. Можно и машинкой-автоматом стирать, и посуду в посудомоечной машине помыть, а самое главное – орошать свой огород, поливать теплицы и свои цветочные оранжереи. Чем и пользуются в летнее время жители улиц Парковой, Нагорной, Таежной, Геологической и Геологической А (которая чуть ниже основной) в Нелькане. Все они проживают на территории общественного самоуправления «Тайга».

Водой в летний период, а точнее сказать, с весны и до поздней осени, их обеспечивает водонапорная скважина, которая находится на улице Нагорной. Снимая тем самым необходимость снабжать их привозной водой – а это, на минутку, участок протяженностью почти в пять километров. Но у пользователей водопровода назрел вопрос о реконструкции водонапорной скважины, а точнее, ее капитальном ремонте. Инициативная группа среагировала быстро, подготовив на краевой конкурс пакет документов. Проект под названием «Чистая вода» в наших северных условиях жизненно важный, потому что без воды, сами понимаете, нет никакой жизни.

Все работы трудозатратные и недешевые, своими силами полностью их не реализовать. А вот привлечь краевые инвестиции и добавить собственные средства жители-пользователи водопровода – готовы. Понимая, что это и пожарная безопасность в жаркое летнее время, и, конечно же, красота дворовых участков, которые благоухают цветочными ароматами. Вот и решили всем миром привести в порядок водонапорную скважину: необходимо обустроить новую кровлю, каркас из бруса для расходной емкости, да и без замены кранов никак не обойтись. И сейчас сельчане очень надеются, что проект ТОС «Тайга» по реконструкции водонапорной башни пройдет краевой отбор.

Елена ЕФРЕМЕНКОВА.

● Общество

## Сервисы Google могут сделать ручкой

Работающие на операционной системе Android сервисы американской корпорации Google при ее желании могут быть заблокированы на территории России. Такое мнение выразил в интервью RTVI старший вице-президент «Ростелекома» по информационным технологиям Дарий Халитов.

Он рассказал, что россияне каждый день используют различные мелкие сервисы, которые называются Google Mobile Services. Они являются неотъемлемой частью операционной системы Android, на которой работают большинство смартфонов. Эти сервисы отвечают за геолокацию, прогноз погоды и другие вещи, которые позволяют вызывать курьеров, такси и прочее.

«Это все очень сильно зависит на самом деле от сервисов Google Mobile Services, и они могут быть заблокированы», — сказал Халитов, отметив, что все иностранные сервисы могут «исчезнуть» и граждане РФ должны это понимать.

Говоря о том, какие именно сервисы могут быть заблокированы, старший вице-президент «Ростелекома» заявил, что практически все сервисы Google (Google Drive, Gmail и другие).

При этом он добавил, что россияне могут лишиться даже возможности получать уведомления от банковских приложений, так как в них используются push-сервисы от американской компании.

Дмитрий Каверин, Газета.ру.

● **Быт**

## Почему холодильник против?

Общеизвестным фактом является то, что ставить в холодильник можно только остывшие продукты. Об этом говорится в инструкциях ко многим соответствующим приборам. Aif.ru разобрался, как горячие блюда могут повлиять на работу холодильника и к каким еще негативным последствиям они могут привести.

**Что произойдет, если поставить в холодильник горячую еду?**

Во-первых, повысится температура и влажность в камере. Так как холодильник не может мгновенно вернуть температуру до заданного ранее параметра, остальные продукты будут некоторое время храниться в неоптимальных условиях. В результате готовая еда испортится быстрее, а тот или иной продукт может начать гнить или покрыться плесенью.

**Может ли холодильник сломаться?**

Холодильник сразу не ломается, но хранение в нем горячей пищи может постепенно привести к износу различных механизмов прибора. В первую очередь, компрессора, ведь, чтобы вернуть температуру до заданного уровня, ему придется работать интенсивнее обычного.

Кроме того, из-за контакта горячего и холодного появляется конденсат, который в холодильниках с капельной системой разморозки оседает на задней стенке. В результате образуется слой инея, ухудшающий теплообмен камеры с системой охлаждения. Это также создает повышенную нагрузку на компрессор.

Регулярное хранение горячей еды в холодильнике также может стать причиной нарушения работы термостата или поломки капиллярной трубки, через которую подается хладагент. Из-за резкого нагревания холодных стеклянных полок в холодильнике они могут лопнуть, а контакт горячей пищи с пластиковыми деталями способен приводить к их деформации.

**Какие есть еще последствия хранения горячей еды в холодильнике?**

Длительная работа компрессора потребует большего количества электроэнергии — а это дополнительные расходы на оплату этого ресурса. Это актуально даже для холодильников, которые относятся к высокому классу энергоэффективности.

**Аргументы и факты.**

● **Общество**

## Россияне против налога на бездетность

Подавляющее большинство россиян - 87% - против введения налога на бездетность. Это показал опрос Superjob, с результатами которого ознакомились «Газета.Ru».

Инициатива, касающаяся введения налога на бездетность, получила широкий резонанс в обществе. 87% россиян не поддерживают введения налога: 61% - однозначно против, 26% - скорее против. Женщины чаще мужчин выражают несогласие (92% против 83%).

Россияне в возрасте до 34 лет выступают однозначно против инициативы чаще тех, кто старше (75% против 58% среди респондентов в возрасте от 45 лет). Противников налога на бездетность больше среди опрошенных с доходом до 50 тыс. руб. (68% против 61% среди зарабатывающих от 100 тыс. руб. в месяц).

Подавляющее большинство бездетных россиян не поддерживают введение налога (96% из тех, у кого нет детей, но планирует в будущем, и 98% из тех, у кого нет детей и нет желания их завести).

**Евгений Одинцов, Газета.ру.**

## Индексация пенсий на 7,3%

В 2025 году пенсии будут проиндексированы на 7,3%, сообщил министр финансов Антон Силуанов на заседании комитета Госдумы по бюджету и налогам. Трансляция заседания велась на сайте Госдумы.

«С января следующего года все пенсии работающим и неработающим пенсионерам будут проиндексированы на уровень инфляции текущего года, 7,3 процента», - сказал он (цитата по «Парламентской газете»).

Для работающих пенсионеров выплаты проиндексируют впервые с 2015 года.

Президент Владимир Путин подписал закон, возобновляющий индексацию пенсий работающим пенсионерам, в июле.

В материалах к проекту бюджета Социального фонда (СФР) говорилось, что средний размер страховой пенсии по старости в 2025 году вырастет до 24 тыс. руб. По состоянию на середину 2024 года он составлял около 21 тыс. руб.

**РБК.**

● **Новости края**

## Выиграй до 2 млн рублей!

Российское общество «Знание» запустило конкурс инициатив родителей «Знание» запустило конкурс инициатив родителей «Знание». На его проведение Президент России Владимир Путин выделил 1 млрд рублей. Участникам необходимо представить проекты, направленные на совершенствование образовательной среды, развитие воспитательной работы и профориентации в школах, дополнительного образования детей. Наиболее значимые инициативы получат денежную поддержку.

Как рассказали в министерстве образования и науки Хабаровского края, принять участие в конкурсном отборе могут родительские инициативы по нескольким направлениям: гражданское, патриотическое, духовно-нравственное, физическое, трудовое, экологическое и эстетическое воспитание и научное познание. Заявки на участие в конкурсе принимаются до 25 октября.

## О налогах - по СМС

Оперативно узнать о своей задолженности по налогам жители Хабаровского края могут через СМС или электронную почту. Краевая налоговая служба напомнила о том, что в регионе есть и такие услуги. Воспользоваться ими можно, если подключить их в личном кабинете на сайте ФНС России или при личном визите в УФНС России по Хабаровскому краю. Цифровые форматы помогут своевременно контролировать состояние расчетов с налоговыми органами и не пропустить платежи.

Для подключения услуги необходимо письменное согласие налогоплательщика. Форма и формат согласия утверждены приказом ФНС России от 30.11.2022 № ЕД-7-8/1135@. Направить согласие в налоговые органы можно любым удобным способом: по ТКС, через личный кабинет, при личном визите в обособленное подразделение УФНС России по Хабаровскому краю, где ведется

прием налогоплательщиков, - рассказали в УФНС России по Хабаровскому краю. При подаче согласия через личный кабинет, пользователю необходимо войти во вкладку «Каталог обращений/Услуги», затем выбрать «Прочие ситуации», а после - «Согласие (отказ) на информирование о наличии недоимки и (или) задолженности по пеням, штрафам, процентам».

Услуги предоставляются бесплатно. Периодичность таких рассылок регламентирована законодательством о налогах и сборах - не чаще одного раза в квартал.

Также налоговики напомнили, что близится крайний срок уплаты имущественных налогов. Важно это сделать до 1 декабря, в противном случае на сумму будут начисляться пени. Оплатить налоги можно на сайте ФНС России или в любом удобном приложении. В региональном УФНС подчеркнули, что вовремя уплаченные налоги - это новые возможности для развития Хабаровского края.

## «Семья года» - из нашего края

Итоги Всероссийского конкурса «Семья года» подведены в Москве. Победителями конкурса в разных номинациях стали 88 пар, среди которых в номинации «Молодая семья» победили супруги Гринь из Советской Гавани, сообщили в главном управлении социального развития губернатора и правительства края.

Напомним, что Всероссийский конкурс «Семья года» проводится с 2016 года. И каждый год Хабаровский край берет одно из мест в какой-либо номинации. В этом году - в Год семьи - в конкурсе приняли участие более 11 тысяч семей. По итогам региональных этапов конкурса в федеральный оргкомитет поступили и были рассмотрены 388 заявок со всех уголков страны.

В этом году во всероссийском финале край представляли пять семей, победивших в региональном этапе. В номинации «Многодетная семья» - супруги Сысоевы из Хабаровска; в номинации «Золотая семья» - семья Харченко из с. Троицкое; в номинации «Сельская семья» - семья Фищенко из с. Датта; в номинации «Семья - хранитель традиций» - национальная улчская семья Веткан из с. Булава; в номинации «Молодая семья» - семья Гринь из Советской Гавани, - рассказали в управлении.

Как пояснили в ведомстве, семья Гринь, победившая в конкурсе, состоит из четырех человек: супруга Виталия Валерьевича, супруги Ольги Владимировны, двух дочерей - девятилетней Алины и шестилетней Миланы.

Глава семьи работает машинистом тепловоза АО «ННК-Гаваньбункер», супруга - инженером инспектором в АО «ДГК» СП ТЭЦ в г. Советская Гавань. Старшая дочь учится в четвертом классе общеобразовательной школы, а младшая в сентябре впервые пошла в школу.

Супруги Гринь прожили в счастливом браке 10 лет, воспитывают замечательных дочерей, имеют активную жизненную позицию, принимают участие всей семьей в муниципальных, региональных, федеральных, а также международных конкурсах. Дочери - активные участницы творческих конкурсов. Родители во всем поддерживают начинания своих детей. Семья очень дружная, имеет свои традиции - всей семьей наряжают елку к Новому году, катаются на коньках и лыжах, играют в настольные игры, - рассказала начальник главного управления социального развития губернатора и правительства края Наталья Гребенюк.

## 255 заявок на Всероссийский конкурс

Подведены итоги заявочной кампании Всероссийского конкурса «Моя страна - моя Россия» - проекта президентской платформы «Россия - страна возможностей». На участие в XXI сезоне свои инициативы отправили 255 жителей Хабаровского края. Напомним, что конкурс реализуется в рамках федерального проекта «Социальные лифты для каждого» нацпроекта «Образование».

В конкурсе принимают участие молодые люди от 14 до 35 лет, представляя авторские проекты в 13 номинациях, охватывающих почти весь спектр вопросов социально-экономического развития российских территорий. В этом году организаторы получили 55 321 заявку из всех регионов России, а также из девяти иностранных государств, среди которых Беларусь, Казахстан, Китай, Таджикистан и другие страны.

Ежегодным лидером по числу регистраций стала номинация для педагогов «Моя педагогическая инициатива», которая набрала 17 369 заявок, на втором месте - «Моя

семья: преемственность, ценности и смыслы» - 8 161 заявка, на третьем месте - «Моя гостеприимная Россия» - 7 371 заявка. Стоит отметить, что в этом сезоне конкурсные работы будут оценивать 2970 экспертов, которые прошли квалифицированное тестирование и готовы приступить к оценке работ, - рассказал первый заместитель генерального директора АНО «Россия - страна возможностей» Алексей Агафонов.

Заочная экспертиза проектов продлится до конца октября. Каждую заявку проверяют не менее трех экспертов, а в случае спорных ситуаций назначается дополнительная проверка работы. Для обеспечения наиболее объективной оценки экспертам запрещено рассматривать работы участников из своего региона. После заочной экспертизы ожидается очная презентация проектов.

Награждение победителей XXI конкурса впервые пройдет в формате просветительского интенсива при поддержке Центра знаний «Машук» в декабре 2024 года.

## «Земский доктор» действует

С начала года по программе «Земский доктор/фельдшер» привлечено 60 специалистов в районы Хабаровского края - 30 врачей и 30 средних медицинских работников. Это отвечает задачам президентского нацпроекта «Здравоохранение» и регионального проекта «Обеспечение отрасли здравоохранения края квалифицированными кадрами».

Врачам, которые приехали работать в небольшой город с численностью населения до 50 тысяч человек, выплачивается 1 млн рублей, взамен врач обязан отработать в больнице определенный период времени. Кроме этих средств, врачи ежемесячно получают федеральную выплату в размере 50 000 рублей, средний персонал - 30 000 рублей.

«Земские» специалисты прибыли для работы в Амурский, Бикинский, Ванинский, Вяземский, Николаевский-

на-Амуре, Комсомольский, Советско-Гаванский, Солнечный, Нанайский, Тугуро-Чумиканский, Ульчский, Хабаровский, им. Лазо районы. Программа позволяет специалистам не только получить опыт работы в небольшом населенном пункте, но и реализовать профессиональные качества.

Отметим, что всего в 2023 году по программе «Земский доктор/фельдшер» в Хабаровский край переехали 41 врач и 22 средних медработника. Кроме того, за счет средств краевого бюджета в прошлом году по программе «Кадры здравоохранения» трудоустроен один врач и 14 средних медработников, по программе «Сберегательный капитал» в отдаленные и труднодоступные районы края привлекли 23 специалиста.

**Пресс-служба губернатора и правительства Хабаровского края.**

## ММУП «Коммунальник» информирует

### Общая информация предприятия ММУП «Коммунальник»

Наименование предприятия – Межпоселенческое муниципальное унитарное предприятие «Коммунальник».

Исполняющий обязанности директора предприятия – Андросов Олег Владиславович.

Основной государственный регистрационный номер - 1092720002495 присвоен 02.12.2009 г., решение о регистрации в качестве юридического лица принято Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы №3 по Хабаровскому краю.

Юридический, фактический и почтовый адрес один: 682571, Хабаровский край, Аяно-Майский район, с. Аян, ул. Вострещова, 4.

Телефон руководства: (42147) 21-4-45.

Телефон бухгалтерии: (42147) 21-1-46.

Факс: (42 147) 21-3-68.

Адрес электронной почты: ayankommunalnik@mail.ru.

Официальный сайт предприятия в сети «Интернет» - отсутствует, вся информация, подлежащая раскрытию, размещается на официальном сайте администрации Аяно-Майского района <https://ayanadm.khabkrai.ru/> в разделе - коммунальная инфраструктура и жизнеобеспечение/показатели, подлежащие раскрытию в сфере ЖКХ.

Режим работы:

Аппарат управления - понедельник – пятница, ежедневно с 9:00 до 18:00, перерыв на обед с 13:00 до 14:00.

Производственные цеха регулируемых видов деятельности - круглосуточно.

Предприятие ММУП «Коммунальник» осуществляет регулируемые виды деятельности в сферах: теплоснабжения, электроснабжения и водоснабжения.

Регулируемые виды деятельности предприятие осуществляет на территории: сельского поселения «Село Аян», Нельканского, Джигдинского и Аимского сельских поселений Аяно-Майского района Хабаровского края.

Протяженность тепловых сетей в селе Аян (в двухтрубном исчислении) – 1,625 км.

Количество котельных в селе Аян – четыре, с установленной тепловой мощностью 5,3 Гкал/час, количество бойлерных установок – одна, с установленной тепловой мощностью 0,03 Гкал/час.

Протяженность тепловых сетей в селе Нелькан (в двухтрубном исчислении) – 0,962 км.

Количество котельных в селе Нелькан – две, с установленной тепловой мощностью 3,2 Гкал/час, количество бойлерных установок – пять, с установленной тепловой мощностью 0,445 Гкал/час.

Протяженность тепловой сети в селе Джигда (в двухтрубном исчислении) – 0,432 км.

Количество котельных в селе Джигда – одна, с установленной тепловой мощностью 1,38 Гкал/час.

Протяженность тепловой сети в селе Аим (в двухтрубном исчислении) – 0,141 км.

Количество котельных в селе Аим – одна, с установленной тепловой мощностью 0,9 Гкал/час.

Протяженность водопроводной сети в селе Аян (в двухтрубном исчислении) – 0,4 км.

Количество скважин – одна.

Банковские реквизиты предприятия:

Полное наименование – Межпоселенческое муниципальное унитарное предприятие «Коммунальник»

Краткое наименование – ММУП «Коммунальник»

ИНН 2708001622 КПП 270801001

Расчетный счет № 40602810146230000001

Открытый в Дальневосточном филиале ПАО «Росбанк» г. Владивосток

БИК 040507871 ИНН 7730060164

К/с 30101810300000000871.

#### Межпоселенческое муниципальное унитарное предприятие «Коммунальник» раскрывает информацию об установлении тарифов на подвоз воды в сельском поселении «Село Аян» на 2025 год

В соответствии с постановлением Комитета по ценам и тарифам Правительства Хабаровского края от 25.09.2024 г. № 25/35 для потребителей ММУП «Коммунальник» Аяно-Майского муниципального района в сельском поселении «Село Аян» установлены тарифы на подвоз воды на 2025 год со следующей календарной разбивкой в размере:

сельское поселение «Село Аян»\*

с 01.01.2025 г. по 30.06.2025 г. – 705,51 руб. за 1 куб. м;

с 01.07.2025 г. по 31.12.2025 г. – 705,51 руб. за 1 куб. м.

\*Примечание: указанные выше тарифы применяются ко всем потребителям кроме населения, тарифы указаны без налога на добавленную стоимость.

С подробной информацией о величине тарифов и структуре затрат по подвозу воды ММУП «Коммунальник» в сельском поселении «Село Аян» на 2025 год можно ознакомиться на официальном сайте администрации Аяно-Майского муниципального района <https://ayanadm.khabkrai.ru/> в разделе - коммунальная инфраструктура и жизнеобеспечение / показатели, подлежащие раскрытию в сфере ЖКХ.

#### Межпоселенческое муниципальное унитарное предприятие «Коммунальник» раскрывает информацию об установлении тарифов на подвоз воды в Джигдинском и Нельканском сельских поселениях на 2025 год

В соответствии с постановлением Комитета по ценам и тарифам Правительства Хабаровского края от 25.09.2024 г. № 25/40 для потребителей ММУП «Коммунальник» Аяно-Майского муниципального района в Джигдинском и Нельканском сельских поселениях установлены тарифы на подвоз воды на 2025 год со следующей календарной разбивкой в размере:

Нельканское, Джигдинское сельские поселения\*

с 01.01.2025 г. по 30.06.2025 г. – 602,29 руб. за 1 куб. м;

с 01.07.2025 г. по 31.12.2025 г. – 670,72 руб. за 1 куб. м.

\*Примечание: указанные выше тарифы применяются ко всем потребителям кроме населения, тарифы указаны без налога на добавленную стоимость.

С подробной информацией о величине тарифов и структуре затрат по подвозу воды ММУП «Коммунальник» в Джигдинском и Нельканском сельских поселениях на 2025 год можно ознакомиться на официальном сайте администрации Аяно-Майского муниципального района <https://ayanadm.khabkrai.ru/> в разделе - коммунальная инфраструктура и жизнеобеспечение / показатели, подлежащие раскрытию в сфере ЖКХ.

#### Межпоселенческое муниципальное унитарное предприятие «Коммунальник» раскрывает информацию об установлении тарифов на тепловую энергию на 2025 год

В соответствии с постановлением Комитета по ценам и тарифам Правительства Хабаровского края от 25.09.2024 г. № 25/36 для потребителей ММУП «Коммунальник» Аяно-Майского муниципального района установлены тарифы на тепловую энергию на 2025 год с календарной разбивкой в размере:

сельское поселение «Село Аян»\*

с 01.01.2025 г. по 30.06.2025 г. – 17 531,71 руб./Гкал;

с 01.07.2025 г. по 31.12.2025 г. – 17 531,71 руб./Гкал.

\*Примечание: указанные выше тарифы применяются ко всем потребителям кроме населения, тарифы указаны без налога на добавленную стоимость.

С подробной информацией о величине тарифов и структуре затрат по тепловой энергии ММУП «Коммунальник» на 2025 год можно ознакомиться на официальном сайте администрации Аяно-Майского муниципального района <https://ayanadm.khabkrai.ru/> в разделе - коммунальная инфраструктура и жизнеобеспечение / показатели, подлежащие раскрытию в сфере ЖКХ.

#### Межпоселенческое муниципальное унитарное предприятие «Коммунальник» раскрывает информацию об установлении тарифов на тепловую энергию на 2025 год

В соответствии с постановлением Комитета по ценам и тарифам Правительства Хабаровского края от 25.09.2024 г. № 25/37 для потребителей ММУП «Коммунальник» Аяно-Майского муниципального района установлены тарифы на тепловую энергию на 2025 год с календарной разбивкой в размере:

Нельканское, Джигдинское и Аимское сельские поселения\*

с 01.01.2025 г. по 30.06.2025 г. – 19 295,23 руб./Гкал;

с 01.07.2025 г. по 31.12.2025 г. – 19 295,23 руб./Гкал.

\*Примечание: указанные выше тарифы применяются ко всем потребителям кроме населения, тарифы указаны без налога на добавленную стоимость.

С подробной информацией о величине тарифов и структуре затрат по тепловой энергии ММУП «Коммунальник» на 2025 год можно ознакомиться на официальном сайте администрации Аяно-Майского муниципального района <https://ayanadm.khabkrai.ru/> в разделе - коммунальная инфраструктура и жизнеобеспечение / показатели, подлежащие раскрытию в сфере ЖКХ.

#### Межпоселенческое муниципальное унитарное предприятие «Коммунальник» раскрывает информацию об установлении цен (тарифов) на электрическую энергию в сельском поселении «Село Аян» на 2025 год

В соответствии с постановлением Комитета по ценам и тарифам Правительства Хабаровского края от 25.09.2024 г. № 25/34 для потребителей ММУП «Коммунальник» Аяно-Майского муниципального района в сельском поселении «Село Аян» установлены цены (тарифы) на электрическую энергию на 2025 год с календарной разбивкой в размере:

сельское поселение «Село Аян»\*

№ п/п	Показатель (группы потребителей с разбивкой тарифа по ставкам и дифференциацией по зонам суток)	Единица измерения	с 01.01.2025 по 30.06.2025	с 01.07.2025 по 31.12.2025
			Цена (тариф)	Цена (тариф)
1	2	3	4	6
Прочие потребители				
1.	Одноставочный тариф	руб./кВт ч	43,07	43,07
2.	Одноставочные тарифы, дифференцированные по трем зонам суток			
	- ночная зона	руб./кВт ч	29,65	29,65
	- полупиковая зона	руб./кВт ч	43,07	43,07
	- пиковая зона	руб./кВт ч	55,25	55,25
3.	Одноставочные тарифы, дифференцированные по двум зонам суток			
	- ночная зона	руб./кВт ч	29,65	29,65
	- дневная зона (пиковая и полупиковая)	руб./кВт ч	51,19	51,19

\*Примечание: указанные выше тарифы применяются ко всем потребителям кроме населения, тарифы указаны без налога на добавленную стоимость.

С подробной информацией о величине тарифов и структуре затрат по электрической энергии ММУП «Коммунальник» в сельском поселении «Село Аян» на 2025 год можно ознакомиться на официальном сайте администрации Аяно-Майского муниципального района <https://ayanadm.khabkrai.ru/> в разделе - коммунальная инфраструктура и жизнеобеспечение / показатели, подлежащие раскрытию в сфере ЖКХ.

#### Межпоселенческое муниципальное унитарное предприятие «Коммунальник» раскрывает информацию об установлении цен (тарифов) на электрическую энергию в Аимском, Джигдинском, Нельканском сельских поселениях на 2025 год

В соответствии с постановлением Комитета по ценам и тарифам Правительства Хабаровского края от 25.09.2024 г. № 25/39 для потребителей ММУП «Коммунальник» Аяно-Майского муниципального района в Аимском, Джигдинском, Нельканском сельских поселениях установлены цены (тарифы) на электрическую энергию на 2025 год с календарной разбивкой в размере:

Нельканское, Джигдинское и Аимское сельские поселения\*

№ п/п	Показатель (группы потребителей с разбивкой тарифа по ставкам и дифференциацией по зонам суток)	Единица измерения	с 01.01.2025 по 30.06.2025	с 01.07.2025 по 31.12.2025
			Цена (тариф)	Цена (тариф)
1	2	3	4	6
Прочие потребители				
1.	Одноставочный тариф	руб./кВт ч	55,82	55,82
2.	Одноставочные тарифы, дифференцированные по трем зонам суток			
	- ночная зона	руб./кВт ч	37,63	37,63
	- полупиковая зона	руб./кВт ч	55,82	55,82
	- пиковая зона	руб./кВт ч	72,33	72,33
3.	Одноставочные тарифы, дифференцированные по двум зонам суток			
	- ночная зона	руб./кВт ч	37,63	37,63
	- дневная зона (пиковая и полупиковая)	руб./кВт ч	66,82	66,82

\*Примечание: указанные выше тарифы применяются ко всем потребителям кроме населения, тарифы указаны без налога на добавленную стоимость.

С подробной информацией о величине тарифов и структуре затрат по электрической энергии ММУП «Коммунальник» в Аимском, Джигдинском, Нельканском сельских поселениях на 2025 год можно ознакомиться на официальном сайте администрации Аяно-Майского муниципального района <https://ayanadm.khabkrai.ru/> в разделе - коммунальная инфраструктура и жизнеобеспечение / показатели, подлежащие раскрытию в сфере ЖКХ.



## ● Новости края

### Сними фильм, участвуй в конкурсе

До 30 декабря жюри Всероссийского конкурса на лучшее путешествие «Дальний Восток – Земля приключений» принимает заявки участников. Поступило уже более 200 работ, путешественники отправлялись во все регионы Дальнего Востока. Как уточнили в министерстве туризма Хабаровского края, о путешествиях по нашему региону принято 35 видеоработ.

– Жители Хабаровского края активно отдыхают не только в родном регионе, но и за его пределами. Чтобы принять участие в конкурсе, можно отправиться в поход выходного дня в рамках проекта «Отдыхаем в крае». Например, в туре «Осенняя сказка» собрано все самое красивое: осенние горы и озеро Амур, прогулки на свежем воздухе, фото с панорамными видами с хребта Мяо-Чан, проживание в глэмпинге со всеми удобствами. Берите с собой хорошее настроение, теплые вещи, видеокамеру и в путь, – отметили в минтуризма.

Напомним, что конкурс «Дальний Восток – Земля приключений» инициирован вице-премьером – полпредом Президента РФ в ДФО Юрием Трутневым во исполнение поручений Президента РФ о развитии внутреннего туризма. Первый сезон стартовал в сентябре 2022 года на площадке VII Восточного экономического форума.

Суть конкурса заключается в том, чтобы совершить путешествие по одному или нескольким регионам Дальнего Востока и рассказать о нем в небольшом фильме (до восьми минут). Снять свое путешествие можно как на профессиональную камеру, так и на мобильный телефон.

Принимаются и работы прошлых лет: путешествие должно быть совершено в период не ранее 1 сентября 2022 года и не позднее 30 декабря 2024 года.

Победители и призеры в номинациях получат внушительные денежные призы. Гран-при (лучшее видеопутешествие) – 3 млн рублей, победители в номинациях «пешее, водное, зимнее» – по 1 млн рублей, вторые места – по 300 тыс. рублей, третьи места – по 100 тыс. рублей.

Заявки подаются на сайте путешественникдв.рф с 1 мая по 30 декабря 2024 года. Награждение победителей и призеров состоится в феврале 2025 года.

### Практикуешь? Поделись!

В рамках президентского нацпроекта «Демография» стартовал новый сезон Всероссийского отбора лучших практик для старшего поколения, в котором могут принять участие региональные управленческие команды, организации социального обслуживания, представители бизнес-сообщества и некоммерческого сектора. Главная цель конкурса – обеспечить развитие и распространение в регионах России концепции активного долголетия, создать условия для повышения качества жизни старшего поколения через тиражирование лучших практик.

Как отметили в министерстве социальной защиты края, 10 победителей получат по 500 тыс. рублей, а лучшие практики будут рекомендованы для тиражирования и получат информационную поддержку на официальных ресурсах национальных проектов России. Подать заявку на участие можно на платформе Агентства стратегических инициатив (АСИ) «Смартека» до 1 ноября 2024 года по одному из пяти направлений: здоровый образ жизни; активная жизнь: культура, туризм, волонтерство; образование и занятость; медицинский и социальный уход, общественная забота и профилактика; практика для мужчин 60+.

– Активное долголетие – один из наиболее важных долгосрочных демографических трендов, благодаря которому все больше людей старшего возраста могут сохранить активный образ жизни, заниматься спортом и общественной деятельностью. Данный конкурс позволяет накапливать большой опыт в работе со старшим поколением, участники придумывают новые практики, которые призваны дать людям старшего поколения больше возможностей для самореализации – прожить активно и насыщенно жизнь после завершения трудовой карьеры, – отметили в минсоцзащиты региона.

В профильном ведомстве добавили, что в крае с 2020 года развивается движение «серебряных волонтеров». Это проект, который направлен на создание системной поддержки и повышение качества жизни граждан старшего поколения, увеличение периода активного долголетия и продолжительности здоровой жизни. Пожилые люди оказывают помощь как своим ровесникам, так и молодежи. Взаимодействие двух поколений дает возможность одним научить, а другим – научиться. Благодаря деятельности «серебряных» волонтеров дети начинают по-доброму относиться к старшим и беречь семью. В Хабаровском крае насчитывается более 1800 волонтеров старшего поколения. Добровольческие объединения серебряных волонтеров организованы во многих структурных подразделениях, связанных с общественной деятельностью: комплексных центрах социального обслуживания населения, подведомственных министерству социальной защиты края, в общественных организациях ветеранов войны и труда, союзах пенсионеров и женщин. Так что региону есть, что продемонстрировать в новом сезоне Всероссийского отбора лучших практик для старшего поколения.

Его финалисты будут определены в январе 2025 года, победители объявлены до конца марта 2025 года. Конкурс организован АНО «Национальные приоритеты» совместно с Министерством труда и социальной защиты России по нацпроекту «Демография». В 2023 году участниками четвертого отбора стали авторы 1081 практики из 73 регионов России, 112 практик вышли в финал. Все они были опубликованы на платформе «Смартека» и доступны для тиражирования.

Пресс-служба губернатора и правительства Хабаровского края.

## ● Подвальчик

### ВРЕМЕНА ХОТЬ И ТЯЖЕЛЫЕ



НО КОТ ЯВНО ПЕРЕИГРЫВАЕТ

### Такая вот философия

Основателя Дубая, шейха Рашида, как-то спросили о будущем своей страны. И вот что он ответил:

«Мой дед ездил на верблюде, мой отец ездил на верблюде, я на Мерседесе, сын на Ленд Ровере, и мой внук будет водить Ленд Ровер, но правнук будет ездить на верблюде...»

Почему это так? Потому что трудные времена создают сильных людей, сильные люди создают легкие времена. Легкие времена создают слабых людей. Слабые люди создают трудные времена. Многие не поймут, но надо воспитывать воинов, а не паразитов».

### Не меломан

Однажды Бернард Шоу, который отличался великолепным чувством юмора, зашел перекусить в ресторан, где играла слишком громкая музыка.

Некоторое время он терпел, но потом все же поздравил себя метрдотеля.

– Ваши музыканты играют все, что ни попросишь? –

спросил Шоу.

– Ну разумеется, сэр! Они сыграют все, что вы пожелаете, – ответил тот.

– Тогда передайте им вот эти деньги и попросите, чтобы они полчаса поиграли в покер.

### Анекдоты

– Давайте обклеим эту фиговую какой-нибудь фигой.

– А вы очень талантливый дизайнер!

\*\*\*

Чтобы помочь больному быстрее разработать руки после сложной операции, врачи заразили его педикулезом.

\*\*\*

– Будешь сухое вино?

– Насыпай, чо.

\*\*\*

– Насколько вы настойчивы в достижении своих целей?

– Я видел конец таблицы Excel.

– Ух, елки! Приняты...

## ● Образование

### Безальтернативный ЕГЭ

Комитет Госдумы по просвещению отклонил законопроект о предоставлении возможности выбирать сдачу единого государственного экзамена (ЕГЭ) или госэкзаменов по образовательным программам основного общего и среднего общего образования. Об этом сообщает РИА Новости со ссылкой на первого зампреда комитета Яну Лантратову.

По словам депутата, причиной отклонения законопроекта стала вероятная несопоставимость процедур и результатов экзаменов, сданных в разных формах. Лантратова отметила, что введение альтернативы ЕГЭ может создать неравные условия при поступлении в вузы и не сможет обеспечить единство подходов к оценке результатов освоения образовательной программы.

Парламентарий уточнила, что такой позиции придерживается большая часть комитета. При этом, по ее словам, фракция «Справедливая Россия – За правду» с указанными аргументами не согласна – ее члены считают, что при выборе между ЕГЭ и государственной итоговой аттестацией по основным образовательным программам, единицы сделают выбор в пользу ЕГЭ.

«Поэтому продолжим выступать против такой формы экзамена», – подчеркнула Лантратова.

В конце сентября министерство науки и высшего образования России разработало новый перечень вступительных испытаний для поступления в вузы. Согласно проекту указа, русский язык останется обязательным предметом для абитуриентов. Они также обязательно будут сдавать один профильный предмет из списка рекомендованных для конкретной специальности. Вуз имеет право самостоятельно выбрать профильный предмет или дать право выбора абитуриенту.

Павел Zubov, Газета. Ру.

### Что ждать абитуриентам

С 2025 года в России вступят в силу новые единые правила приема абитуриентов на бакалавриат, специалитет и магистратуру, которые будут установлены Министерством образования и науки. Основные изменения включают создание единого графика приема, ограничение выбора специальностей и обновленные условия для поступления по квотам.

С 20 июня по 1 октября 2025 года все высшие учебные заведения страны начнут принимать документы от желающих учиться по всем программам. Это новшество направлено на упрощение процесса поступления и предоставление абитуриентам большего времени для выбора вуза и специальности.

Кроме того, абитуриенты смогут подавать заявки только на пять специальностей или направлений подготовки, что поможет сосредоточиться на наиболее перспективных областях и повысить конкуренцию за ограниченные места.

Также уточнены условия приема для тех, кто имеет право на поступление по квоте. Теперь они смогут подавать заявки на общие места в рамках внутренних вступительных испытаний, а не только на квотированные. Вузы также получат возможность перераспределять незанятые места между обычными и квотированными категориями.

Приемный процесс будет цифровизирован: внедрение Единого портала государственных услуг в процесс поступления на магистратуру позволит автоматизировать обработку заявлений и создать унифицированное цифровое пространство для абитуриентов. В вузах появится возможность начисления дополнительных баллов за завершение курсов по дополнительным общеобразовательным программам, соответствующим выбранной специальности.

Ожидается, что проект приказа Минобрнауки вступит в силу в декабре 2024 года, что позволит абитуриентам поступать в университеты по новым правилам уже в 2025 году, передает ИГ.

SevastopolMedia.ru.

Искренне скорбим и выражаем глубокие соболезнования родным и близким в связи с тяжелой утратой – кончиной  
**КАРАМЗИНОЙ Агафьи Ивановны.**  
Совет ветеранов Аяно-Майского района.

## ● Благодарность

Редакция газеты «Звезда Севера» благодарит администрацию Аяно-Майского муниципального района и артель старателей «Восток» за содействие в установке новых пластиковых окон, мероприятие, реализованное в рамках соглашения о социально-экономическом сотрудничестве между артелью старателей и администрацией муниципального района.

Мнения авторов публикаций не обязательно отражают точку зрения редакции. Редакция за содержание рекламы и объявлений ответственности не несет.

Учредители: администрация Аяно-Майского муниципального района, комитет по информационной политике и массовым коммуникациям правительства Хабаровского края

Главный редактор Д.В. Красько

Газета выходит один раз в неделю, по средам. Подписной индекс 54544

Адрес редакции, издателя и типографии: 682571, с. Аян, ул. Советская, 6. Тел.: 8 (42147) 2-11-81, факс 2-12-68

Адрес электронной почты: zvezdasevera@list.ru

Тираж 220 экз.

Газета подписана в печать по графику – в 14.00, факт. – в 14.00

Заказ № 58